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GRATIAS - SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK
ROKU 2026
Dne 17. 3. 2026 proběhla konference ke Světovému dni sociální práce,
tentokrát nesla téma: Sociální práce v době krize. Součástí této konference je
každoročně také předání ocenění Gratias - Sociální pracovník roku. Tato
významná akce se uskutečnila v krásných prostorách Obecního domu v Praze,
které skvěle doplňovaly slavnostní atmosféru celé události. Ocenění předával
hlavní gestor sociální práce - ministr práce a sociálních věcí pan Ing. Aleš
Juchelka a další významní hosté.
Letošní ročník jsme se opět snažili posunout, nejen že byl opět zaslán
historicky nejvyšší počet nominací, ale opět jsme připravili novou podobu
ocenění, tentokrát ve spolupráci s učni z SOU Vězeňské služby ČR ve Věznici
Všehrdy. U této příležitosti se akce účastnili také kolegové z Vězeňské služby
ČR, SOU bylo zastoupeno ředitelem, Mgr. Josefem Polcerem, vedoucími
školských středisek ze Všehrd, Plzně a Stráže pod Ralskem. Vězeňskou službu a
jeho generální ředitelství zastupoval náměstek generálního ředitele pro
penologii a správní činnosti, Vrchní státní rada plk. Ing. Zbyšek Trepeš.

BŘEZEN 2026

WWW.BUDMEPROFI.CZ BUDMEPROFI 3



BŘEZEN 2026

Abychom připomněli proces výběru sociálních pracovníků, kteří jsou
držitelé ocenění Gratias - sociální pracovník roku 2026 je nutné se
vrátit téměř o rok dříve. Sběr nominací probíhal až do 30. září 2025.
Poté byly všechny nominované osoby požádány o vyplnění podkladů,
aby mohly být ověřeny veškeré formální požadavky na oceněné sociální
pracovníky. Na základě všech podkladů učinila předkomise objektivní
výběr těch nejlepších adeptů na ocenění. Veškeré podklady pak byly
předány odborné komisi, která vybrala sociální pracovníky roku 2026.

Složení odborné komise:

Předseda – ŘO 22  Mgr. Robert Herák, DiS.
Místopředseda – VO 228  Mgr. et Mgr. Magdalena Opletalová, Ph.D.
Člen – pracovník MPSV Mgr. et Mgr. Jaroslava Šibravová
Společnost sociálních pracovníků - Mgr. Petr Zavřel
Profesní komora sociálních pracovníků - PhDr. Monika Durajová
Profesní svaz sociálních pracovníků v sociálních službách APSS ČR
Mgr. Andrea Faltysová, DiS., MBA,
Asociace vzdělavatelů v sociální práce - PhDr. Mirka Nečasová, Ph.D
jeden sociální pracovník z praxe - Bc. Monika Křížková
Zástupci akademické půdy sociální práce :
Mgr. Zuzana Stanková, Ph.D.;
doc. PhDr. Kateřina Kubalčíková, Ph.D.; 
Mgr. Ing. Renata Švestková, Ph.D;
Ing. Mgr. Zdeněk Meier, Ph.D.;

Tajemník komise - Mgr. et Mgr. Jana Dvouletá (bez hlasovacího práva)

Členové komise měli k nahlédnutí formuláře vybraných nominovaných a
životopisy. Následně se komise shodla na postupu při výběru nominovaných
tak, že každý z členů měl hlasovací právo. Nominovaný sociální pracovník 
s nejvyšším počtem hlasů byl vybrán za laureáta ocenění Gratias 2026.
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SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI ROKU 2026:
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„KULATÉ STOLY V ČÍSLECH“ 
Od počátku projektu Podpora implementace koordinovaného přístupu
 v systému poskytování sociální ochrany v ČR vás v téměř každém čísle našeho
newsletteru průběžně informujeme o kulatých stolech, které tvořily jádro
klíčové aktivity 02. Dnes se k nim vracíme ve stručnosti již naposledy.
Uzavíráme sérii 14 diskusních setkání, která se věnovala sdílení zkušeností se
zaváděním koordinovaného přístupu a metody case managementu na
obecních úřadech obcí s rozšířenou působností, ale i dalším souvisejícím
tématům. Náměty těchto diskutovaných témat jsme mnohdy získali od
samotných účastníků akcí, nebo od kolegů a kolegyň ze sociálních odborů do
projektu zapojených ORP. 

Poslední kulatý stůl proběhl 3. února 2026 a přivítal téměř 80 účastníků –
zhruba polovinu osobně, polovinu v on-line prostředí. Program se týkal stále
tématu koordinace, ale zejména jeho dopolední část se věnovala aktuální a
mimořádně náročné agendě veřejného opatrovnictví. Podrobnosti o celém
programu kulatého stolu naleznete na platformě Buďme profi!, kde najdete i
spoustu dalších aktuálních a užitečných informací i materiálů. 
V návaznosti na všechny realizované kulaté stoly bychom s vámi rádi sdíleli
některé údaje, které jsme s radostí sumarizovali. 

Zde tedy kulaté stoly v číslech: 
14 KS probíhalo od března 2024 do února 2026, tj. akce se konaly více než
každý druhý měsíc,
průměrná časová dotace na jednu akci byla 7 hodin, tzn. při počtu 14 KS
jde o téměř 100 hodin odborné diskuse, 
průměrná účast na akcích v roce 2024 byla 37 osob, průměrná účast v roce
2025 byla 68 osob, průměrný počet účastníků za všechny akce byl 55
(osobní i online účast),
na kulatých stolech zaznělo 45 příspěvků, tzn. prostor pro 45 odborníků,
kteří ochotně sdíleli dobrou praxi, o které bylo možné dále diskutovat.
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V jednom z newsletterů jsme pro kulaté stoly použili příměr s valící se
sněhovou koulí, která „nabaluje“ znalosti a dovednosti související se zaváděním
koordinovaného přístupu do praxe. Máme za to, že shora uvedená čísla tento
příměr fakticky dokreslují či spíše podtrhují a dávají mu i kvantitativní rozměr. 
Bylo nám ctí se s účastníky kulatých stolů setkávat a velmi děkujeme za to,
čeho jsme společně dosáhli.  

                                                                                     Mgr. Světluše Kotrčová, MBA 
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OHLÉDNUTÍ ZA PROJEKTEM:

KA 01 KA 02 KA 03 KA 04KA  02

Klíčové aktivity projektu
Jaké aktivity jsme v rámci projektu realizovali:

Pracovní skupiny Pilotáž
V rámci spolupráce s

pracovními skupinami
vznikl materiál

Modely
koordinovaného

přístupu

Práce s expertním
týmem

Kulaté stoly

Metodická podpora

Odborné výstupy

Zpracování všech
odborných výstupů,

metodiky, brožura atd.

Osvětové aktivity

Konference Gratias

Odborné fóra

Podcast

Školení

Intenzivní školení

16 běhů edu akcí ke
koordinaci

Kuratela

OBCE SK. A

OBCE SK. B

JUNIORNÍ OBCE

Spolupracující obce
Postupný vstup 23 ORP do spolupráce s projektem

Pilotovali jeden z modelů
koordinovaného přístupu

Vstoupili do spolupráce 
v prodloužení projektu. Vstoupili do projektu jako

první a podíleli se tvorbě
modelů



KONFERENCE A
ODBORNÁ FÓRA

Pravidelná konference ke
Světovému dni sociální práce -

Gratias

Odborné fórum projektu

AKCE PROJEKTU:
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Kde jsme se potkali?



KULATÉ STOLY

INTENZIVNÍ
ŠKOLENÍ
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V rámci aktivity KA 2
probíhaly kulaté stoly se

zaměřením na koordinaci
a v období prodloužení

také 2 kulaté stoly se
zaměřením na kuratelu

40 hodinové školení pro
budoucí koordinátory

3 běhy školení až pro 280
osob



EDUKATIVNÍ
AKCE

ŠKOLENÍ
ZAMĚŘENÉ NA

KURATELU
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Síť podpory- efektivní case
management a koordinace

v praxi

školení až pro 960 osob

Spoluprací k efektivitě-
koordinovaný přístup při

práci s klientem
v konfliktu se zákonem

až pro 160 osob



PODCASTY
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Hosty jsme vybírali jak z
řad projektového týmu, tak

mezi spolupracujícími
odborníky
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VÝSTUPY PROJEKTU:

Ke stažení na www.budmeprofi.cz

Ke stažení na www.budmeprofi.cz

Manulál zavádění koordinovaného přístupu

Metodika vzdělávání koordinovaného
přístupu

Brožura- Spolupráce, která pomáhá

Návrh doporučeného postupu ke koordinaci
Odborné články, letáky pro podporu sociálních
pracovníků apod.
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NOVÁ VÝZVA PRO PROJEKTOVÝ
TÝM:
Projekt Koordinace sociální ochrany v praxi se blíží ke svému závěru. Přinesl
nové zkušenosti, propojil odborníky napříč institucemi a otevřel důležitá
témata spolupráce v sociální oblasti. Tým projektu ale nekončí – naopak.
Navazuje novou iniciativou, která reaguje na to, co se v praxi dlouhodobě
ukazuje jako klíčové: potřebu změn na systémové úrovni.
Nový projekt s názvem Optimalizace sociální práce ve státní správě se
zaměřuje na to, aby pomoc lidem byla dostupnější, plynulejší a efektivnější.
Jeho cílem je nejen pojmenovat slabá místa systému, ale především je aktivně
měnit.
Jak ukazují zkušenosti z praxe, lidé se často k pomoci dostávají pozdě – nebo
vůbec. Nový projekt proto pracuje s jednoduchou, ale zásadní myšlenkou:
člověk by neměl pomoc složitě hledat, pomoc by měla přijít včas ze strany státu
.
Projekt se zaměří na:

nápravu systémových chyb, 
odstranění „bílých míst“ a propadů v pomoci, 
zajištění plynulejší podpory pro občany, 
a také na efektivnější využívání veřejných prostředků . 

Velký důraz bude kladen na propojení jednotlivých částí systému – například
mezi zdravotnictvím, školstvím a sociální oblastí. Typickým příkladem je situace
seniora po propuštění z nemocnice: pokud není pomoc nastavena včas,
zvyšuje se riziko zhoršení jeho stavu nebo opakované hospitalizace. Projekt
proto hledá cesty, jak tyto situace zachytit dříve a reagovat systémově, nikoli až
ve chvíli krize .
Stejně tak se bude věnovat například návaznosti podpory pro děti a rodiny ve
školském systému nebo lepšímu propojení služeb pro osoby s komplexními
potřebami.
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Na rozdíl od předchozího projektu půjde ještě více „do hloubky“ – kromě
analýzy bude cílem také konkrétní návrh změn, jejich pilotní ověření v praxi a
vyčíslení jejich dopadů, včetně ekonomických.

Projekt počítá s úzkou spoluprací odborníků z terénu, kteří se zapojí do
pracovních skupin a pomohou nastavovat změny tak, aby odpovídaly reálným
potřebám. Důležitou součástí budou také vzdělávací aktivity pro sociální
pracovníky a další odborníky, které pomohou nové přístupy skutečně přenést
do praxe. Právě schopnost změnu nejen navrhnout, ale i „doručit do terénu“, je
jedním z hlavních cílů projektu.

Nový projekt tak přirozeně navazuje na to, co se podařilo vybudovat v rámci
projektu Koordinace sociální ochrany v praxi – a posouvá to dál. Od sdílení a
koordinace směrem k reálným systémovým změnám.
Tým projektu tak vstupuje do další etapy své práce s ambicí, aby sociální
pomoc byla dostupná včas, navazovala tam, kde má, a skutečně fungovala pro
lidi, kteří ji potřebují.



BŘEZEN 2026

WWW.BUDMEPROFI.CZ BUDMEPROFI 22

Vážení čtenáři,

dovolte nám, abychom vám poděkovali za váš zájem a čas, který jste
věnovali čtení našeho newsletteru. Věříme, že jste v něm našli užitečné
informace, a že sdílíte naši radost z možnosti pokračovat v naší práci v
novém projektu. Velmi si vážíme pozornosti jakou nám věnujete ať už
při sledování našich sociálních sítích, návštěvě webu či slov podpory a
poděkování, která slýcháme při osobních setkání na našich akcích. Vaše
zpětná vazba je pro nás velmi důležitá, a proto bychom vás rádi
požádali, abyste se s námi podělili o své názory a nápady na zlepšení.

Přejeme vám krásné dny a mnoho úspěchů!

                                                                                   S pozdravem,
                                                                                   TÝM PROJEKTU

ZÁVĚREČNÉ SLOVO:
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	14 KS probíhalo od března 2024 do února 2026, tj. akce se konaly více než každý druhý měsíc,
	průměrná časová dotace na jednu akci byla 7 hodin, tzn. při počtu 14 KS jde o téměř 100 hodin odborné diskuse,
	průměrná účast na akcích v roce 2024 byla 37 osob, průměrná účast v roce 2025 byla 68 osob, průměrný počet účastníků za všechny akce byl 55 (osobní i online účast),
	na kulatých stolech zaznělo 45 příspěvků, tzn. prostor pro 45 odborníků, kteří ochotně sdíleli dobrou praxi, o které bylo možné dále diskutovat.
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	V jednom z newsletterů jsme pro kulaté stoly použili příměr s valící se sněhovou koulí, která „nabaluje“ znalosti a dovednosti související se zaváděním koordinovaného přístupu do praxe. Máme za to, že shora uvedená čísla tento příměr fakticky dokreslují či spíše podtrhují a dávají mu i kvantitativní rozměr.  Bylo nám ctí se s účastníky kulatých stolů setkávat a velmi děkujeme za to, čeho jsme společně dosáhli.
	Mgr. Světluše Kotrčová, MBA
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	V rámci aktivity KA 2 probíhaly kulaté stoly se zaměřením na koordinaci a v období prodloužení také 2 kulaté stoly se zaměřením na kuratelu
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	EDUKATIVNÍ AKCE
	Síť podpory- efektivní case management a koordinace v praxi
	školení až pro 960 osob

	ŠKOLENÍ ZAMĚŘENÉ NA KURATELU
	Spoluprací k efektivitě-koordinovaný přístup při práci s klientem v konfliktu se zákonem
	až pro 160 osob
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	PODCASTY
	Hosty jsme vybírali jak z řad projektového týmu, tak mezi spolupracujícími odborníky
	Ke stažení na www.budmeprofi.cz
	BŘEZEN 2026


	VÝSTUPY PROJEKTU:
	Ke stažení na www.budmeprofi.cz
	Manulál zavádění koordinovaného přístupu
	Metodika vzdělávání koordinovaného přístupu
	Brožura- Spolupráce, která pomáhá
	Návrh doporučeného postupu ke koordinaci
	Odborné články, letáky pro podporu sociálních pracovníků apod.
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	NOVÁ VÝZVA PRO PROJEKTOVÝ TÝM:
	Projekt Koordinace sociální ochrany v praxi se blíží ke svému závěru. Přinesl nové zkušenosti, propojil odborníky napříč institucemi a otevřel důležitá témata spolupráce v sociální oblasti. Tým projektu ale nekončí – naopak. Navazuje novou iniciativou, která reaguje na to, co se v praxi dlouhodobě ukazuje jako klíčové: potřebu změn na systémové úrovni. Nový projekt s názvem Optimalizace sociální práce ve státní správě se zaměřuje na to, aby pomoc lidem byla dostupnější, plynulejší a efektivnější. Jeho cílem je nejen pojmenovat slabá místa systému, ale především je aktivně měnit. Jak ukazují zkušenosti z praxe, lidé se často k pomoci dostávají pozdě – nebo vůbec. Nový projekt proto pracuje s jednoduchou, ale zásadní myšlenkou: člověk by neměl pomoc složitě hledat, pomoc by měla přijít včas ze strany státu . Projekt se zaměří na:
	nápravu systémových chyb,
	odstranění „bílých míst“ a propadů v pomoci,
	zajištění plynulejší podpory pro občany,
	a také na efektivnější využívání veřejných prostředků .
	Velký důraz bude kladen na propojení jednotlivých částí systému – například mezi zdravotnictvím, školstvím a sociální oblastí. Typickým příkladem je situace seniora po propuštění z nemocnice: pokud není pomoc nastavena včas, zvyšuje se riziko zhoršení jeho stavu nebo opakované hospitalizace. Projekt proto hledá cesty, jak tyto situace zachytit dříve a reagovat systémově, nikoli až ve chvíli krize . Stejně tak se bude věnovat například návaznosti podpory pro děti a rodiny ve školském systému nebo lepšímu propojení služeb pro osoby s komplexními potřebami.
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	Na rozdíl od předchozího projektu půjde ještě více „do hloubky“ – kromě analýzy bude cílem také konkrétní návrh změn, jejich pilotní ověření v praxi a vyčíslení jejich dopadů, včetně ekonomických.
	Projekt počítá s úzkou spoluprací odborníků z terénu, kteří se zapojí do pracovních skupin a pomohou nastavovat změny tak, aby odpovídaly reálným potřebám. Důležitou součástí budou také vzdělávací aktivity pro sociální pracovníky a další odborníky, které pomohou nové přístupy skutečně přenést do praxe. Právě schopnost změnu nejen navrhnout, ale i „doručit do terénu“, je jedním z hlavních cílů projektu.
	Nový projekt tak přirozeně navazuje na to, co se podařilo vybudovat v rámci projektu Koordinace sociální ochrany v praxi – a posouvá to dál. Od sdílení a koordinace směrem k reálným systémovým změnám. Tým projektu tak vstupuje do další etapy své práce s ambicí, aby sociální pomoc byla dostupná včas, navazovala tam, kde má, a skutečně fungovala pro lidi, kteří ji potřebují.
	BŘEZEN 2026

	ZÁVĚREČNÉ SLOVO:
	Vážení čtenáři,
	dovolte nám, abychom vám poděkovali za váš zájem a čas, který jste věnovali čtení našeho newsletteru. Věříme, že jste v něm našli užitečné informace, a že sdílíte naši radost z možnosti pokračovat v naší práci v novém projektu. Velmi si vážíme pozornosti jakou nám věnujete ať už při sledování našich sociálních sítích, návštěvě webu či slov podpory a poděkování, která slýcháme při osobních setkání na našich akcích. Vaše zpětná vazba je pro nás velmi důležitá, a proto bychom vás rádi požádali, abyste se s námi podělili o své názory a nápady na zlepšení.
	Přejeme vám krásné dny a mnoho úspěchů!
	S pozdravem,                                                                                    TÝM PROJEKTU


